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Olimpiada
Brasileira de
Matematica

1. Seja n um inteiro positivo dado e r um real positivo, com n inicialmente escrito
em uma lousa. Iremos fazer uma série de operagoes que nos deixara com uma sequéncia
de nimeros na lousa. A operacgao permitida é escrever o tltimo nimero escrito na lousa
mais r, caso esse numero seja inteiro, ou escrever o ultimo ntmero escrito mais 2r, caso
esse niamero nao seja inteiro. Determine os valores de r que fazem a sequéncia ter infinitos

inteiros.

2. Temos n criancas e serao distribuidos n? doces entre elas (alguma podendo ficar com
0). Duas criangas que tém paridade igual de doces podem dividi-los entre si para ficarem
com a mesma quantidade de doces. Encontre os n’s tal que para qualquer distribuicao

inicial de doces, é possivel dividi-los de uma forma que deixe todas as criancas com n.

3. Seja ABC um triangulo acutangulo com circuncentro O. Seja D, E e F os pés das
alturas por A, B e C, respectivamente, e seja M o ponto médio de BC. AD intersecta EF
em X, AO intersecta BC em Y, e Z é o ponto médio de XY. Prove que A, Z e M sao

colineares.



